Repetisjon fra forelesning 14. mars

Uegentlige integraler (5.5)

Type 1:
Integrasjonsintervallet
er ubegrenset

Type 2:

?y
e*dx
Ve—1x

Integranden er ubegrenset «
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Antiderivasjon
Integralet av spesielle funksjoner

5 / adz = ax +C Integrasjon av konstant
6 / a" dx = et 4 1 r# —1 (Se 11 for r = —1)
7 / cos(z) dx = sin(z) + C
8 / sin(z) dx = —cos(z) +C

10 [ed = O

11 / # dz = In(|z]) + C

12 / \/l%—r? dx = arcsin(z) + C

13 / ﬁ dx = arctan(z) + C

Integrasjon ved substitusjon

Integral pa formen

[ reueonaax
Ved & identifisere u(x) kan dette skrives
f f(wdu
Oppskrift:
1) Velg u(x).

2) Sidenu'(x) = du/dx, erstattes dx med du/u'(x)

3) x-ene som erigjen i integranden skrives om til et
uttrykk i u og det resulterende integralet Igses (hvis
mulig, ellers ga tilbake til (1) og pr@v pa nytt)
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Delvis integrasjon

Kan brukes dersom vi har integral pa formen

[u(x)v'(x)dx

Produktregelen for derivasjon gir at

ju(x)v’(x)dx = u(x)v(x) —fu'(x)v(x)dx

Hensikt: Velg u(x) og v'(x) slik at
[u'(x)v(x)dx
er lettere a Igse enn

[u(x)v'(x)dx

Oppgaver

1
1+4x2

1

dx = arctan x
1+4x2

1. Regn ut fooo

dx. Hint: [

2X
1+x2

2. Regnut [ dx

3. Regnut [ xsinx dx
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* Anvendelser av integrasjon
— Volum av omdreiningslegemer (6.1)
— Buelengde (6.2)

Volum av omdreiningslegemer

ol |

Sirkulzer symmetri: vi kan
bruke integraler til 3
beregne volum
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Volum av omdreiningslegemer

Sirkulzer symmetri: vi kan
bruke integraler til 3
beregne volum N ™

|
/U'al b X

Rotasjon om x-aksen:
skivemetoden

Rotasjon om y-aksen: memmm)

sylinderskallmetoden
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v pd  (6.(F)
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